

ΑΣΚΗΣΗ (SOS)

$f: [a, \beta] \rightarrow [a, \beta]$ με $|f(x) - f(y)| \leq \frac{1}{2} |x - y|, \forall x, y \in \mathbb{R}$

Για $x_1 \in [a, \beta]$ ορίζουμε ακολουθία $x_{v+1} = \frac{1}{2} [x_v + f(x_v)]$

- ΝΔΟ:
- 1) Η f συνεχής
 - 2) $x_v \in [a, \beta], \forall v \in \mathbb{N}$
 - 3) $x_v, v \in \mathbb{N}$ είναι AC
 - 4) $\exists \xi \in [a, \beta]: f(\xi) = \xi$

ΛΥΣΗ

1) Αρκεί να δείξουμε $(\forall \epsilon > 0)(\exists \delta > 0)(\forall x, y \in [a, \beta]): |x - y| < \delta \Rightarrow |f(x) - f(y)| \leq \epsilon$.

Ομωσ $|f(x) - f(y)| \leq \frac{1}{2} |x - y|, \forall x, y \in \mathbb{R}$

οπότε $|x - y| < \delta$, άρα $|f(x) - f(y)| \leq \frac{1}{2} \delta$, άρα $\delta = 2\epsilon$

2) Μέσω μαθηματικής επαγωγής

Γράφουμε, ότι $x_1 \in [a, \beta]$, υποθέτουμε ότι $x_v \in [a, \beta]$

και θα δείξουμε $x_{v+1} \in [a, \beta]$

$$\bullet a \leq x_v \leq \beta \Rightarrow a \leq f(x_v) \leq \beta$$

$$(\text{+}) \quad a \leq x_v \leq \beta$$

$$\underline{2a \leq f(x_v) + x_v \leq 2\beta \Rightarrow a \leq \frac{1}{2} (f(x_v) + x_v) \leq \beta}$$

$$\Rightarrow \boxed{a \leq x_{v+1} \leq \beta}$$

3) Έστω, $|x_{v+2} - x_{v+1}| = \left| \frac{1}{2} (f(x_{v+1}) + x_{v+1}) - \frac{1}{2} (x_v + f(x_v)) \right| \leq$

$$\leq \frac{1}{2} |x_{v+1} - x_v| + \frac{1}{2} |f(x_{v+1}) - f(x_v)| \leq \frac{1}{2} |x_{v+1} - x_v| + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2} |x_{v+1} - x_v| = \frac{3}{4} |x_{v+1} - x_v|$$

$$\bullet v=1, |x_3 - x_2| \leq \frac{3}{4} |x_2 - x_1|$$

$$\bullet v=2, |x_4 - x_3| \leq \frac{3}{4} |x_3 - x_2|$$

$$\vdots$$

$$\bullet v=v, |x_{v+2} - x_{v+1}| \leq \frac{3}{4} |x_{v+1} - x_v|$$

$$\underline{|x_{v+2} - x_{v+1}| \leq \left(\frac{3}{4}\right)^v |x_2 - x_1|, \forall v \in \mathbb{N}}$$

Από βασικό ΠΗΝΜΑ (Αναίτητη)

Αν μια ακολουθία ικανοποιεί τη σχέση

$$|a_{v+1} - a_v| \leq M \cdot c^v, M > 0, 0 < c < 1 \text{ είναι AC}$$

4) Η $x_v, v \in \mathbb{N}$ είναι AC

$$\Rightarrow x_v \rightarrow \xi \Rightarrow f(x_v) \rightarrow f(\xi) \text{ ομωσ}$$

f συνεχής

\Rightarrow

$$\lim x_{v+1} = \frac{1}{2} \lim x_v + \frac{1}{2} \lim f(x_v) \Rightarrow$$

$$\xi = \frac{1}{2} \xi + \frac{1}{2} f(\xi) \Rightarrow \boxed{f(\xi) = \xi}$$